

南海区十三届纪委五次全会召开,部署今年全区纪检监察工作

为再造高质量发展新南海提供坚强保障

2月1日,南海区召开十三届区纪委五次全会。会议传达了习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话和中央纪委、省纪委、市纪委会全会精神,回顾了2018年全区党风廉政建设和反腐败工作,并部署2019年工作任务。

市委常委、南海区委书记黄志豪强调,全区各级党组织和纪检监察机关始终把党的政治建设摆在首位,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,严格执行新形势下党内政治生活若干准则,奋力谱写新时代南海改革开放再出发的新篇章,为重振南海虎威、再造高质量发展新南海作出更大贡献。

党的十九大以来,南海通过区委常委会示范带动,有力推动全区学习贯彻工作往深里走、往实里抓,不断夯实“两个维护”的思想根基。黄志豪表示,全区广大党员干部特别是领导干部要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,增强落实“两个维护”的思想自觉。要从讲政治的高度坚决反对形式主义、官僚主义,拿出有效管用的整治措施,增强落实“两个维护”的行动自觉。全区各级党组织要压实管党治党主体责任,提升各级党组织统筹引领力。要强化日常监督和长期监督,构建全方位监督格局,完善纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督“四个全覆



南海区十三届区纪委五次全会现场。方智恒 摄

盖”的权力监督格局,把智能监督贯穿其中。要强化对权力集中、资金密集、资源富集的部门和行业的监管,要加强工程建设领域的监管力度,强化招投标环节职务犯罪预防工作,严厉打击围标串标行为。要勇于向群众身边的腐败和作风问题亮剑,深入开展

扶贫领域腐败和作风问题专项治理,坚决纠正截留私分、与民争利等突出问题,严查“微腐败”,把“拍蝇”同扫黑除恶结合起来,严肃查处“保护伞”,坚决打掉“村霸”和宗族势力。

新时代南海要重振虎威,关键在全面从严治党并向基

层延伸。除了强调全区各级党组织要压实管党治党主体责任,提升各级党组织统筹引领力,黄志豪还提出,要坚持监督执纪和激励爱护并重,在强化监督约束的同时,鼓励创新、宽容失误,全面激发干部干事创业的积极性,为敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲,为“重振南海虎威,再造高质量发展新南海”提供坚实保障。要坚持“三个区分开来”,坚决落实市委关于建立健全容错纠错机制的实施意见,深化履职容错机制,解除广大干部干事创业的后顾之忧。要树立鲜明选人用人导向,选拔一批不怕苦、有干劲的干部充实工作力量,放手让干部在基层一线、吃劲岗位经风雨、见世面、长才干、壮筋骨。要认真落实受处分干部教育帮扶和评估任用机制,对于受过处分的干部,仍然要坚持实事求是评价,不抓辫子、不扣帽子,多关心、多帮扶,符合条件的仍可以重用和提拔使用,让敢担当、善作为的干部有机会、有舞台。

撰文/邹韵斯

元宵为400名新市民送汤圆



流管人员向新市民派送汤圆。

“365天长年无休的坚守,他们为社会大众提供公共服务,他们不该被遗忘,他们也最应被感恩。”小塘车站,狮山镇流管局工作人员李婉仪说着,不忘将一碗碗热好的汤圆递到巴士司机手上。

今年元宵佳节,南海区流管办、狮山流管局、南海区慈善会亮心公益等机构(单位),联合发起了“2019中国节·传统味人情味”一碗汤圆乐善全城活动。

活动温馨获街坊点赞 “德行善举是不败投资”

在派送过程中,一名出租车司机感动地说:“我来广东十多年了,平常工作时间很长,对节日已经没有好大感

受,第一次收到这么温馨汤圆,真的很幸福。”而佛广公汽高新分公司经理助理、工会主席孙伟强则表示:“非常感谢大家元宵节能百忙之中给我们送祝福,我们很感动,以后我们也要带上这份感恩之心,为更多市民提供更贴心的服务。”

在接受采访时,一名企业家告诉笔者:“德行善举是唯一不败的投资,现代商业企业除了业务拓展,还应该参与社会行动,参与建构一个良善的社会消费环境。”正是社会的公益事业离不开企业和公众的参与,“传统味人情味”活动全面升级创新,秉承“在地机构担

当、政府支持、企业支撑、公众参与”的新模式,整发挥多方优势,有效整合桂城公益资源,发动全城参与。

“传统味人情味”活动成南海区开年公益盛事

狮山镇流管局相关负责人

介绍,“传统味人情味”活动自2014年实施以来,联动超过50家企业、20家机构(组织),在狮山、桂城等镇街通过社会众筹方式,为365天节假日无休提供公共服务的新市民、出租车司机、巴士司机、环卫工作、医务工作者、快递员、园区保洁、保安队等,以及部分弱势群体派送汤圆,送去节日的温暖问候。

而统计数据显示,2018年,该活动共获得35家企业(机构团体)、超过400多人参与社会众筹,募集超过6万元善款,共计派送12339份汤圆,61个派送站点,参与人数超过15000人,传播覆盖10万人,已然成为南海区的开年公益盛事。

“活动以元宵汤圆为纽带,最传统的元宵味道,唤起公众对传统文化的关注与传承,小小的汤圆,传递城市浓浓的人情味。”该负责人表示,今年狮山流管局传承活动精神,在元宵当日共为400名365天节假日无休提供公共服务人员送上了热腾腾的汤圆。

撰文/摄影 何万里